



Газета основана
5 мая 1912 года
В. И. ЛЕНИНЫМ

№125 (31057)



22—23 декабря 2020 года

Цена свободная

Орган Центрального Комитета КПРФ

Сегодня в номере:

- Стагфляция уже у порога
Точечными мерами проблему роста цен не решит
— 2-я страница
- Протест зашёл в тупик
Немногочисленные группы демонстрантов бродили по минским дворам и скандировали заезженные лозунги
— 3-я страница
- «Без выдумки, без прикрас, без ложного пафоса»
Слово о писателе-бойце, драматурге, убеждённом большевике-ленинце Всеволоде Вишневском
— 4-я страница

Учиться у Сталина



21 ДЕКАБРЯ, в 141-ю годовщину со дня рождения И.В. Сталина, были возложены цветы к его могиле у Кремлёвской стены. Колонну под красными флагами и портретами Генералиссимуса возглавил Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов.

По окончании торжественной церемонии Геннадий Андреевич отметил: «Что бы я на месте Сталина сказал сегодня нынешней власти? Я бы сказал, что вы 20 лет гнёте страну под либеральные американские реформы. При этом потеряли целые отрасли экономики и 75 тысяч заводов. Так что заканчивайте ломать, начинайте строить и создавать! Я бы сказал, что ваша приватизация под руководством этого жулика и вора Чубайса лишила людей сбережений и много другого. Так зачем ваше правительство снова начинает распродавать то, что не подлежит продаже? Недавно продали

«Массандру», хотя это наше национальное достояние. Она не продается так же, как Большой театр и стадион «Лужники».

Я бы сказал, что ваша гнилая «элитка», которая топчется вокруг трона во главе с кудриными и силовыми, не способна выпитить ничего лучшего из великой советской эпохи. Поэтому их надо гнать поскорее и подальше.

Надо модернизировать страну на основе великодушных знаний, классической школы, современной науки и выдающихся технологий. А для этого необходимо поучиться у советской эпохи».

Цветы были также возложены к Мавзолею В.И. Ленина и к памятнику маршала Г.К. Жукова.

Султан ТХАГУШЕВ.
Фото Сергея СЕРГЕЕВА.

Символ борьбы с врагами народа

20 декабря в Ростове-на-Дону, в разных районах донской столицы, коммунисты районных комитетов КПРФ провели пикеты, посвящённые 141-й годовщине со дня рождения Иосифа Виссарионовича Сталина.

шатся объективные оценки той эпохи», — уверены донские коммунисты.

Они заявили о готовности защитить сталинское наследие

ПИКЕТЧИКИ развешивали плакаты, портреты Генералиссимуса, раздавали листовки, газеты «Правда» и «Донская Искра». Участники праздничных акций отдавали дань памяти легендарному руководителю Советской страны, у руля которой он был почти три десятилетия. Пикетчики называли Сталина настоящим стратегом государственного строительства, сумевшим в тяжелейший исторический период мобилизовать и сохранить СССР, не дать уничтожить и поработить великий многонациональный народ.



«В перестройку шквал грязных мифов нужен был для развала СССР. В наши дни враньё о сталинском периоде истории помогает власти хоть как-то отвлекать внимание граждан от бед и разрухи. Но бесстыдная ложь всё больше даёт обратный эффект, и всё чаще слы-

и начать сбор подписей за установку памятника Верховному Главнокомандующему в Ростове-на-Дону.

Наталья КРЮКОВА,
соб. корр. «Правды»,
г. Ростов-на-Дону.
Фото Ирины КИСЛИЦЫНОЙ.

Прощание

Памяти Валентина Сергеевича Шурчанова

Труден и славен в истории нашей Советской Родины послевоенный 1947-й. Отменена карточная система, запущена первая баллистическая ракета, основано Всесоюзное общество «Знание», в честь 800-летия Москвы заложены знаменитые сталинские высотки, определившие облик столицы. Именно в этот год в маленьком чувашском селе Старые Шальтмы в семье учителя и колхозницы родился мальчик. Шурчановы назвали его Валентином.

В годы схватки с фашизмом фронт не дошёл до этих мест, но, защищая социалистическую Отчизну, десятки жителей Чувашии стали Героями Советского Союза. Напряжённым, честным, тяжёлым трудом оплачивало село свой вклад в Победу и послевоенное восстановление. Но в том-то и состояла сила Советской власти, что трудящиеся шли не на выданы и дхты олигархов, а на большое общее дело. Первая баллистическая ракета открыла дорогу в космос Андрияну Николаеву, мальчишке из чувашского села Шуршалы. Сталинские высотки стали привычным символом великой страны. А общество «Знание» пробудило во многих сердцах стремление к учению и науке.

Валентин Сергеевич Шурчанов окончил энергетический техникум, Чувашский государственный университет, Высшую партийную школу, Российскую академию государственной службы. Образование и трудовая деятельность в его жизни были всегда тесно связаны. Знания не были для него грузом схоластики и балласта. Служба годы он не раз подтверждал это на больших и ответственных постах.

Он служил на Сахалине, работал электромонтером на хлопчатобумажном комбинате, механиком-энергетиком во Владивостоке, инженером на заводе автотракторостроения. Товарищи избирали его секретарём комитета комсомола, заместителем секретаря парткома университета.

В смутные «перестроечные» времена В.С. Шурчанов не изменил ни себе, ни партии. В 1990 году он был избран первым секретарём Чувашского рескома КПСС и народным депутатом Чувашской АССР. После ельцинского запрета партии

не сдался, спланировал единомышленников в Объединении коммунистов Чувашии, вскоре вошедшем в состав КПРФ. В 1994 году он избирается депутатом, а затем и Председателем Государственного Совета Чувашской Республики.

Валентин Шурчанов не оканчивал юрфак, но у него был природный дар владения острым пером. Этот талант был отточен за годы его работы корреспондентом газеты «Советская Россия» по родной Чувашии. И потому в ответственный момент партия уверенно доверила ему пост главного редактора центральной партийной газеты «Правда».

Валентин Сергеевич не раз принимал участие в выборах главы Чувашии, но его несомненные шансы на победу разбивались о лживую арифметику подсчёта голосов. Цифровые итоги вдруг показывали, что голосующих оказалось едва ли не больше, чем само население республики.

Во время работы Валентина Сергеевича в Государственной думе мы, его товарищи по фракции КПРФ, имели все основания прислушиваться к его негромкому голосу, вдумчивым выводам и мудрым советам. Мы знали, как ценны мысли человека с огромным жизненным опытом, неравнодушным сердцем, глубоким пониманием жизни страны и народа. А он, энергично работая в составе бюджетного комитета, делал всё возможное, чтобы шаг за шагом вырывать уступки в пользу промышленности и села, науки и культуры, образования и здравоохранения.

Сейчас, когда смертоносная пандемия вырвала из наших рядов члена Президиума Центрального Комитета КПРФ Валентина Сергеевича Шурчанова, он остаётся для нас образом товарища, коммуниста и гражданина.

Пусть же долгой и светлой будет память о нём и в родной Чувашии, и во всей необъятной России!

Президиум Центрального Комитета КПРФ.

Коллектив редакции газеты «Правда» выражает родным и близким Валентина Сергеевича глубокие соболезнования и скорбит вместе с ними.

Адреса сопротивления

Гробить школу не дадим

Начиная ещё с 2012 года министерство образования и науки разрабатывало проект введения в России дистанционного обучения для школьников и студентов, однако планы правительства натолкнулись тогда на активное сопротивление общества. И вот, с приходом пандемии коронавируса и введением режима повышенной готовности, власть и олигархи вновь решили протолкнуть свою задумку под шумок.

Именно этой теме была посвящена состоявшаяся 13 декабря у памятника М.В. Фрунзе в городе Иваново, собравшая около ста человек встреча родительской и педагогической общественности области с первым секретарём Ивановского обкома КПРФ, руководителем фракции КПРФ в Ивановской областной думе Александром Бойковым.

Одной из первых слов взяла куратор социальных проектов Ивановского обкома КПРФ Светлана Протасевич. Она, в частности, отметила, что режим дистанционного обучения сегодня вводится для того, чтобы экономить бюджетные деньги — экономить на учителях и преподавателях, на образовании вообще, экономить, чтобы педагоги стали «просто консультантами по образованию», чтобы вытравить высокое призвание Учителя из общественного сознания, а также продолжить сокращение бюджетных мест в высшей школе. Кроме того, подчеркнула С. Протасевич, дистант прямо нарушает требования санитарно-эпидемиологических правил и норм по продолжительности нахождения детей у компьютера, негативно влияет не только на физическое, но и на психологическое состояние детей — это подтверждают исследования после аэрации дистанта весной нынешнего года.

Желающих выступить на встрече было много. Среди них — и работники образования с



многолетним стажем. Все они выражали крайнюю обеспокоенность процессом методичного уничтожения традиций советского образования, которое считали лучшим в мире, внедрения технологий «цифровой дедизинга» детей, превращения их в безвольных рабов без социальных навыков, развала системы образования в целом.

— Чем отличалась советская школа? Прежде всего тем, что это было академическое образование, — выступила перед собравшимися педагог с 16-летним стажем Ольга Суверина. — Ни одна техническая дисциплина не обходится без гуманитарной составляющей. А что происходит сейчас? Ребёнок, во-первых, лишается взаимодействия «учитель — ученик», что прежде всего противопоставлено детям в начальной школе. Когда ты как-то ребёнку лично не объяснишь, как строится предложение, как пишется буква, с каким наклоном, как надо ставить руку, моторные какие-то вещи — всего этого ребёнок лишается. Это и хронические заболевания, потому что сидеть столько времени

за компьютером... А сколько у нас уже детей с заболеваниями глаз! Плюс гипотония, потому что ребёнок не двигается абсолютно. И если ему что-то непонятно, объяснить ему родители в полной мере не могут. То есть смотрите, насколько снижается уровень образования наших детей, которым строить нашу страну завтра. Кто придёт после нас? Этот вопрос мы должны поставить очень чётко. Призываю вас объединиться против этих драконовских мер! Позабудьте о будущем ваших детей.

К мнению учителей в своих выступлениях присоединились и представители родительского движения, члены и сторонники областного и городского отделений «Всероссийского женского союза — «Надежда России». Они на своём опыте испытали, как влияет на их детей и внуков дистант. Все отметили падение у детей успеваемости, бессонницу, панические проявления, головные боли, раздражительность. И все говорили о необходимости объединения против вредных, крайне сомнительных новшеств.

Так, мать троих детей, врач

Элеонора Хоботова рассказала о результатах недавних исследований последствий дистанта, проведённых Национальным медицинским исследовательским центром «Здоровье детей» при Минздраве РФ (было опрошено почти 30 тысяч школьников 5—11-х классов из 79 регионов). Так вот, 87% из них получили проблемы со здоровьем.

Представительница родительского движения Ольга Мизина обратила внимание на последствия нового закона об образовании:

— Как бы пафосно это ни звучало, но целью советской школы было не только донесение детям обширных знаний, но и воспитание в них высокого морального духа, построение на уважении к старшим. Звание Учителя приравнивалось к чему-то героическому. А сейчас его осознано принижают. Этот законопроект о дистанционном образовании ломает все понятия. Что будет дальше, когда его примут? Я не хочу, чтобы моих детей воспитывали как безмозглых, послушных, дрессированных жи-

вотных. А те, кто проталкивает этот закон?.. Их дети учатся где? За границей?

В ходе встречи также выступила первый секретарь комсомольской организации области Вера Шишлова. Она подчеркнула, что не случайно именно олигарх и банкир Герман Греф стал «идейным вдохновителем» закона о дистанционном обучении.

В свою очередь, обращаясь к собравшимся по проблеме дистанта как инструмента развала российского образования, А. Бойков обратил внимание на поведение полиции.

— Ни на одно должностное лицо из числа чиновников не было составлено ни одного протокола о нарушении указа губернатора о режиме повышенной готовности, не выписано ни одного штрафа. Зато сейчас вы начинаете мешать проведению мероприятий, бесцеремонно обрываете разговоры людей, перебиваете выступающих, грозите им штрафами, просите куда-то с вами проехать. Похожим образом действовали когда-то оккупанты на советской территории. У вас, уважаемые сотрудники правоохранительных органов, что, нет детей? Вам всё равно? Поверьте, никакие ваши погонны не стоят их будущего, — высказался Александр Бойков.

Также лидер ивановских коммунистов добавил, что вместе со своими товарищами будет применять все имеющиеся рычаги воздействия, чтобы закон о дистанте не был принят.

— Любая проблема, возникающая сегодня в нашем обществе, решается, к сожалению, только публично, — добавил он. — Власть боится голоса народа, и мы с вами должны сделать всё, чтобы он звучал с максимальной силой. Также нужно поддержать проект закона фракции КПРФ в Госдуме «Об образовании для всех», который предусматривает сохранение всех основополагающих принципов образования классической советской школы, признанной во всём мире лучшей.

В ходе встречи было принято решение о проведении фракцией КПРФ в Ивановской областной думе вместе со специалистами в сфере образования «круглого стола» по проблемам дистанта.

М. ЛЕОНОВ.

Владимир Путин на словах ратует против фальсификации истории, а на деле сам активно занимается подтасовкой фактов, как только начинает говорить о советском опыте.

Сел в галошу

ТАК, НА состоявшейся 17 декабря пресс-конференции главный редактор пензенской газеты «Молодой ленинец» Юлия Измайлова задала вопрос об индексации пенсий для работающих пенсионеров, которую отметил пять лет назад. Президент сразу парировал с улыбкой на лице, но максимально агрессивно: «Вы хоть и молодой ленинец, а то, что заботитесь о старшем поколении, — это здорово, но ленинцы знают, что в Советском Союзе работающим пенсионерам пенсию вообще не платили».

Одно из достоинств современности в том, что проверить чьи-то слова можно очень быстро. Открываю популярную электронную базу нормативных правовых актов. Короткий поиск почти сразу выдаёт текст документа. На экране компьютера строки:

«1. Рекомендовать руководителям предприятий, учреждений и организаций при наличии производственной необходимости привлекать на работу трудоспособных пенсионеров по старости.

2. Установить следующий порядок выплаты государственных пенсий по старости работающим пенсионерам:

а) выплачивать пенсию в полном размере...»

Я читаю Постановление Совмина СССР от 31 декабря 1969 года №995 «О мерах по дальнейшему повышению материальной заинтересованности трудоспособных пенсионеров по старости в продолжении работы после назначения пенсии».

Не первый раз президент попадает в глупое положение из-за вольного обращения с фактами. Несколько лет назад во время дискуссии в Госдуме он бросил фразу: «Дело в том, что то, что мы произвели, — и руками махать не надо! — было никому не нужно. Потому что наши галоши никто не покупал, кроме как африканцы, которые должны были по горячему песку ходить».

Эти «галоши» не забыты до сих пор. В социальных сетях множество пользователей публикует фото космических кораблей, авиалайнеров, вертолётов, судов и прочих чудес советской техники, иронично подписывая: «Очередная советская «галоша». Спешком сильно и слишком многих людей задело за живое.

И вот теперь новая шитая, которая надолго запомнится, — про пенсии для работающих. И снова многочисленные помощники и референты президента услужливо помогли своему руководителю сесть в галошу. Потому что подготовленные методички нужно проверять.

а) выплачивать пенсию в полном размере...

Да, всеобщая пенсионная система в Советском Союзе сложилась не сразу. В 1956 году пенсии по старости были назначены поголовно всем рабочим и служащим. Сельские труженники пенсионного возраста ещё несколько лет оставались на содержании колхозов. Но в 1964 году пришёл и их черёд: государственная пенсионная система в СССР стала всеобщей. Впрочем, возможность дополнительных выплат колхозникам за счёт хозяйства никто не отменил, и многие получали их вместе с пенсией. А всего через пять лет выходит упомянутое выше 995-е Постановление по подписям Председателя Совета Министров Союза ССР А.Косыгина и Управляющего делами Совета Министров СССР М. Смиртюкова.

Второй пункт этого документа содержит длинный перечень профессий, где работающие пенсионеры имеют право на получение полной пенсии. Здесь рабочие, сотрудники почты и предпринятия связи, служащие отделений Госбанка СССР и Сбербанка, прорабы на строительстве, средний и младший медицинский персонал, а также врачи в домах престарелых и лечебно-профилактических учреждениях, сельские учителя и преподаватели сельских техникумов и ряд других. Следом идёт ещё один внушительный перечень — тех, кто имеет право, работая, получать пенсию в размере 50%, а для регионов Сибири, Урала и Дальнего Востока — 75%.

Из этого списка, который и составляет большую часть документа, ясно, что с 1970 года в СССР пенсии по старости получали миллионы работающих пенсионеров. Третий пункт постановления вводил лишь одно ограничение: суммарно зарплата и пенсия не должны были превышать 300 рублей. В противном случае превышающая эту сумму часть пенсии «резалась». А пункт 4 уточнял, что это ограничение не распространялось на работающих пенсионеров-колхозников, а также рабочих и мастеров предприятий местной промышленности союзных республик — все они получали пенсию в полном объёме вне зависимости от величины заработка.

Впоследствии документ уточнялся и дополнялся. А окончательно действовать он формально перестал в нынешнем году. Комментарий современных юристов гласит, что данное решение Совмина не действует на территории Российской Федерации с 21 февраля 2020 года. Оно отменено постановлением правительства РФ.

Вот так. Первый Мишустин отменил, а президент Путин выкрутил из истории. Но мы-то помним. С учётом последних тенденций в законодательстве — введение пожизненной неприкосновенности для первого лица и ограничение прав блогеров и журналистов на критику — властям остаётся одно: запретить проверять слова президента.

Михаил КОСТРИКОВ,
секретарь ЦК КПРФ,
кандидат исторических наук.

Социальный протест за рубежом

ВЧЛИИ не прекращается ожесточённое противостояние полиции и участников протестов с требованием отставки президента Себастьяна Пиньеры. В минувшие выходные столкновения вновь превратились в поле сражения. Участники массовых акций в Сантьяго жгли покрышки, мусорные баки, а также возводили баррикады. Полиция применяла против недовольных граждан слезоточивый газ и резиновые пули.

Уличные сражения в Сантьяго продолжаются уже больше года и происходят практически каждый день. Ситуация, возникшая в Чили после 18 октября 2019-го, отмечается эксперты, не просто протестное движение, а настоящее общенациональное восстание, причём не только против правительства, но и всей социально-политической системы, унаследованной от диктатуры Пиночета. По масштабу гражданского участия эти народные выступления, поддерживаемые населением всех регионов страны, не имеют себе равных с начала 1970-х, а по продолжительности — во всей исто-



ри Чили. Демонстранты борются за независимость страны от международного финансового капита-

ла, за возвращение народу приватизированных «демократической природой» природных богатств и за

восстановление социального государства, разрушенного неолиберализмом.

Основная причина волнений в стране — значительное социальное неравенство. Богатейшее государство Южной Америки сегодня является глубоко расколотым обществом с чёткими границами между привилегированным меньшинством и огромным большинством, создающим блага для этого меньшинства. Притом социальная брешь постоянно расширяется. Женщины получают за ту же работу на 28% меньше, чем мужчины. Индейские народы являются постоянным объектом социально-культурной дискриминации. Нормальное образование, способное открыть молодежи будущее, для большей части граждан недоступно из-за своей дороговизны.

Фото Reuters.



Анализ и прогноз

Стагфляция уже у порога

Одна из самых значимых экономических тем в последние несколько дней — это взлёт цен на продовольствие. Правительство пытается бороться с ним точечными мерами: временной заморозкой цен, введением экспортных квот и пошлин. Это снижает остроту проблемы, но в корне решить её такими средствами не получится, потому что наблюдаемый сейчас рост цен на продовольствие вызван не случайными временными факторами, а системными процессами в мировой экономике.

ВЕДУЩИЕ мировые центробанки выкупают с рынка на свой баланс ценные бумаги (в основном гособлигации), в результате чего новые «свеженапечатанные» деньги поступают в финансовую систему; это называется количественным смягчением. За девятимесячный период с марта по ноябрь 2020 года семь ведущих мировых центробанков (ФРС США, ЕЦБ, Банк Японии, Банк Англии, Национальный банк Швейцарии, ЦБ Канады и ЦБ Австралии) вместе «напечатали» денег на общую сумму 8,5 трлн долларов эквивалента; их суммарные активы превзошли 25 трлн долларов. По сути все государственные программы поддержки экономики, проводимые сейчас в развитых странах, полностью финансируются за счёт эмиссии: то есть весь объём вновь размещаемых гособлигаций (и даже с запасом) выкупают центробанки, хотя и не напрямую.

Опыт финансового кризиса 2008—2009 годов показывает, что даже большая эмиссия может не привести к разгону инфляции: если деньги не идут в реальный сектор, а возвращаются на финансовые рынки, то растут цены на финансовые активы, а всплеск потребительской инфляции не происходит. Но нынешняя ситуация в корне отличается от того, что было в прошлый кризис. Поясним это подробнее.

Во-первых, объём эмиссии в развитых странах даже в процентном отношении уже сейчас заметно выше, чем было тогда. Во время острейшей фазы прошлого финансового кризиса суммарные активы указанных семи центробанков увеличились, примерно с 5 до 7 трлн долларов; затем темп работы печатного станка замедлился. А в этот раз масштабная эмиссия всё ещё продолжается, хотя с момента острейшей фазы кризиса прошло уже более полугода. Конца пока не видно: после начала второй волны пандемии о дополнительных монетарных стимулах объявили все ведущие мировые центробанки.

Во-вторых, ещё более важное отличие этого кризиса от предыдущего — это динамика денежной массы. Денежная масса (М2) — это более широкий денежный агрегат, включающий в себя, помимо собственно денег, ещё и банковские депозиты и т.п.; она зависит не только от эмиссии, но и от динамики объёмов кредитования. Сейчас в развитых странах мы наблюдаем рекордные темпы роста денежной массы, каких и близко не было в прошлый кризис. Так, например, в США к декабрю 2020 года годовые темпы роста (то есть рост за предшествующие 12 месяцев) денежной массы уже достигли 26%; для мирового времени это беспрецедентно. Больше было только во время Второй мировой войны: в августе 1943 года рост денежной массы за предшествующие 12 месяцев составил 28%. В мировое время максимальные годовые темпы роста денежной массы в США наблюдались во время «десятилетия инфляции» в 1970-х годах (два пика примерно по 13,5%). Во время острейшей фазы финансового кризиса 2008—2009 годов и в последующих эпизодах количественного смягчения рост денежной массы превышал 11%, а многолетнее среднее значение этого показателя составляет порядка 6%.

Таким образом, сейчас, в отличие от прошлого кризиса, эмиссионные деньги в развитых странах всё-таки начали доходить до населения и до реального сектора. Это происходит преимущественно через новые кредиты, поскольку в этот раз нет парализации кредитования, который наблюдался тогда. Плюс к тому есть и прямые выплаты от государства населению. Так что ожидать, что мировую инфляцию можно будет «локализовать» на финансовых рынках (как это было в прошлый кризис), уже не приходится.

Более того, если бы вся вновь создаваемая денежная масса (новые кредиты) направлялась на развитие экономики, то разгона инфляции могло бы не быть, поскольку появилось бы больше товаров и услуг, которые можно было бы покупать за эти деньги. Но сейчас явно не тот случай: новые кредиты лишь компенсируют падение выручки и направляются преимущественно на текущие расходы, но не на развитие.

В-третьих, в отличие от кризиса 2008—2009 годов сверхжесткая денежно-кредитная политика сейчас проводится не только ведущими мировыми центробанками, эмитирующими резервные валюты, но и центробанками развивающихся стран, только в более умеренных масштабах. Большинство из них заметно снизили учётные ставки. Россия здесь не исключение: за период кризиса наш ЦБ снизил ставку с 6,0 до 4,25%, что на текущий момент уже ниже уровня инфляции (4,4%). При этом темпы

роста денежной массы в России также ускорились и сейчас составляют порядка 16% в номинале, то есть порядка 10—12% в реальном выражении.

Итак, в мире денежная масса растёт рекордными темпами, однако при этом товаров и услуг больше не становится. Даже наоборот: объёмы производства в целом по миру так и не восстановились до докризисных уровней; с началом осенней волны пандемии они возобновили падение. Так что все условия для взлёта инфляции в мировом масштабе сложились, и мы уже видим его первые признаки. Ускорение роста мировых цен на продовольствие — это один из них. Дорожают не только продовольствие, но и большинство других товарных активов, в первую очередь сырьевые; цены многих из них обновляют многолетние максимумы.

Первыми, ещё летом, показали взрывной рост цен монетарные драгоценные металлы — золото и серебро. Эти металлы традиционно используются как защита от инфляции. Цена на золото в августе обновила исторические максимумы во всех основных мировых валютах (подробнее см. «О чём говорит взлёт цен на золото», «Правда», №67, 6.08.2020). В последние месяцы рост цен на золото и серебро приостановился, цены на них даже немного упали, но всё равно остаются заметно выше уровней начала года: стоимость золота вышло на 20—25%, серебра — на 30—35%. К тому же цены на них снова пошли вверх после заседания ФРС США в среду, 16 декабря, на котором председатель ФРС Джером Пауэлл объявил о новых монетарных стимулах.

Вслед за драгоценными металлами осенью этого года ускорился рост цен и на многие другие сырьевые товары. Так, например, цена на медь с начала октября выросла почти на 20%, а с начала года она выросла более чем на четверть; с 6,2 до 7,9 тыс. долларов за тонну (это максимум с 2013 года). Ещё один пример — железная руда. Цена на неё с начала года выросла более чем на 60%, причём в последние два месяца рост заметно ускорился: только за полтора месяца с начала ноября он составил порядка 20%.

Да и рост нефтяных цен, который мы наблюдаем в последние пару месяцев, также является в первую очередь проявлением общей инфляции, ведь никаких фундаментальных предпосылок для этого нет: на фоне осенней волны пандемии баланс спроса и предложения нефти ухудшился, и уровень запасов нефти в мире опять растёт, несмотря на сделки ОПЕК+. Понятно, что рост цен на сырьё будет толкать вверх и потребительские цены на многие товары, то есть будет усиливать инфляционное давление.

В этих условиях неудивительно, что растут мировые цены на продовольствие. Так, индекс цен на зерновые ФАО (ФАО — это организация под эгидой ООН, отвечающая за продовольствие и сельское хозяйство) за год с ноября 2019 года по ноябрь 2020 года вырос на 20%; индекс цен на сахар — на 10,5%; на растительные масла — на 30,8%, причём весь этот рост произошёл за последние несколько месяцев.

Для стабилизации ситуации с продовольствием российское правительство ввело ряд точечных мер: соглашения с торговыми сетями и производителями сахара и подсолнечного масла о заморозке цен на эти продукты до конца марта 2021 года, экспортные пошлины на вывоз растительного масла (30%); квоты и пошлины на вывоз зерновых. Эти меры полезны, они помогут снять остроту ситуации, но в корне проблему не решат, потому что она системная. Рост цен будет продолжаться по широкому кругу товаров — продовольственных, и не только.

В России потребительская инфляция устойчиво растёт уже начиная с июня. По итогам ноября она официально составила 4,4% в годовом выражении, превысив и целевую ориентир ЦБ (4,0%), и учётную ставку (4,25%). Так что в скором будущем перед нашим ЦБ встанет непростой выбор: либо бороться с инфляцией путём ужесточения денежно-кредитной политики, усугубив при этом положение экономики, либо смириться с ускорением инфляции и продолжать мягкую денежно-кредитную политику ради поддержки экономики.

Мы не знаем, какой выбор будет сделан, так что пока неизвестно, что нас ждёт в следующем году — ускорение инфляции или стагнация (или даже дальнейшее падение) экономики. Более того, при неблагоприятном развитии событий мы можем увидеть оба эти явления одновременно, то есть Россия может войти в стагфляцию.

Татьяна КУЛИКОВА, экономист.

Настоящий комсомольский вождь

Ветераны Воронежской областной комсомольской организации от имени наших сверстников разных лет выражают глубокое соболезнование родным и близким Евгения Михайловича Тяжельникова в связи с постигшим их горем.

Молодёжи, примером настоящего коммуниста на посту первого секретаря ЦК ВЛКСМ.

С именем Евгения Михайловича у каждого из нас, воронежцев, связаны светлые воспоминания не только о юности, но и о важнейших достижениях комсомола в сфере воспитания молодёжи, нацеленности её на созидательные достижения ради процветания великой нашей Родины — СССР. Не возможно назвать какие-либо сферы народного хозяйства страны, где не присутствовал бы комсомол с его искренней готовностью покорять как просторы Сибири, так и безбрежность

космоса. Евгений Михайлович был и останется в нашей памяти великим и осязаемым не по годам руководителем, которому до всего было дело, каждый значимый вопрос любой, в том числе и нашей 600-тысячной Воронежской комсомольской организации, он решал творчески, с перспективой на будущее. Он знал плюсы и минусы молодёжного движения и по мере своих личных сил и мощи всей организации разрешал создававшиеся проблемы. И позднее, став заведующим отделом ЦК КПСС, а затем советским дипломатом, он оставался настоящим комсомольцем на совсем не комсомольских постах.

...Жестокое время неумолимо подбрасывает крохи живых образов великой Советской страны. Евгений Михайлович — один из тех, кто являлся примером истинного служения Отечеству. Светлая память о нём навсегда останется в наших сердцах.

От имени ветеранов Воронежской комсомольской организации — секретари Воронежского обкома ВЛКСМ: Воробьев И.Т., Гостев Р.Г., Дуванов В.Ф., Ежиков А.С., Кулинов В.В., Кузнецов В.В., Лагно А.С., Макаров В.И., Макаров И.Н., Марченко Ю.Н., Меркулов А.Ф., Новожилова З.Г., Образцов И.Д., Тимофеева С.П., Шевцов В.В., Шуняев В.М.

Обратной дороги нет?

Учителей кубанского посёлка Южный, входящего в муниципальное образование «город Армавир», «украли» дорогу.

ПРОИЗОШЛО это следующим образом: во время ремонта федеральной автомагистрали Р-217 «Кавказ» ликвидировали левоповоротный съезд, который вёл непосредственно в Южный. Кроме поворота, исчез пешеходный переход и остановка. Местные жители, у которых после этого путь домой стал в три раза длиннее и дороже, попытались вернуть «похищенную» дорогу. Когда же их терпение, как они выражаются, было «истощено» оптимистами чиновников, люди вышли на митинг и записали коллективное видеообращение к президенту России Владимиру Путину.

Митинг и спортивные секции, — с возмущением заявили они. — Почему при проектировании автомагистрали не предусмотрели поворот или альтернативную дорогу? Неужели лишние десятки километров по центральной трассе для школьных автобусов, «скорых», пожарных, маршрутных такси удобнее и безопаснее?

Кубанцы попросили президента страны принять меры по защите их прав и интересов, которые были нарушены в результате необдуманной перепланировки автодороги.

Любовь ЯРМОШ, соб. корр. «Правды». Краснодарский край.



Суд и суть

Знак за 150 тысяч

Что надо знать организатору публичного мероприятия

ПРОПЯТА уже по части 8 статьи 20.2 КоАП РФ как за повторное нарушение, за которое предусмотрен штраф в размере 150—300 тыс. руб. Новокуйбышевский суд присудил Абдалкину штраф в 150 тыс. руб., указав в своём постановлении, что отличительным знаком организатора публичного мероприятия «может быть традиционная повязка, бейджик с указанием имени, отличительная одежда или надписи на ней».

Но дело в том, что в Законе №54-ФЗ вообще ничего не сказано о том, как должен выглядеть этот отличительный знак, поэтому правовая основа привлечения Абдалкина к административной ответственности выглядела быкой. Руководство Юридической службы ЦК КПРФ уделило этому вопросу особое внимание, поручив главному юристу консульту ЦК КПРФ Александру Федоровичу подготовить апелляционную жалобу Абдалкина и представить его интересы в суде апелляционной инстанции. Да и сама сумма штрафа для Абдалкина выглядела чрезмерной, что побудило коммунистов Самарской области организовать сбор необходимых для уплаты штрафа средств.

Самарский обком КПРФ отнёс к заседанию Самарского областного суда, рассматривавшего апелляционную жалобу Абдалкина, как к важному политическому мероприятию, призвав через свою областную газету коммунистов прийти на этот суд.

В результате в Самарский областной суд прибыли несколько десятков коммунистов во главе с первым секретарём обкома и заместителем председателя Самарской губернской думы Алексеем Лескиным, что способствовало созданию благоприятной для отечника атмосферы судебного заседания. А вот сотрудники отдела полиции г. Новокуйбышевска, представившие в суд протокол об административном правонарушении, напротив, в суд не явились, поскольку, вероятно, были уверены в «нужном» постановлении суда.

Представителями Абдалкина на суд выступили Александр Федорович и юристы обкома КПРФ Евгений Яндук и Александр Сорokin.

Яндук обратил внимание суда на то, что за день до заседания Новокуйбышевского суда Абдалкин был задержан полицией и провёл время до суда в изоляторе временного содержания, что помешало ему прибегнуть к помощи квалифицированного юриста и самому должным образом подготовиться к суду. А. Сорokin указал на недостатки в оформлении полицейского протокола об административном правонарушении, позволяющим установить виновность Абдалкина.

Также юрист ЦК КПРФ указал на то, что в этом протоколе отмечено: Абдалкин привлёкся по ч. 1 ст. 20.2 КоАП РФ, в то время как в постановлении Новокуйбышевского суда указано, что он привлёкся к ответственности по ч. 8 ст. 20.2

КоАП РФ и что вообще привлечение Абдалкина к ответственности по ч. 8 ст. 20.2 КоАП РФ возможно лишь в том случае, если бы он вторично был привлечён к ответственности по ч. 1 ст. 20.2 КоАП РФ, чего Новокуйбышевский суд не сделал. После выступления юристов КПРФ у областного суда был большой выбор оснований для отмены постановления Новокуйбышевского суда. Было принято решение отменить постановление из-за выявленных юристами КПРФ недостатков в оформлении протокола об административном правонарушении и несоответствия указаниям частей статьи 20.2 КоАП РФ в этом протоколе и в постановлении Новокуйбышевского суда.

Конечно, было бы замечательно, если бы Самарский областной суд признал допустимостью использования Абдалкиным в качестве отличительного знака организатора ответа из администрации, что имело бы огромное практическое значение для организаторов публичных мероприятий, но суд на это не пошёл. Поэтому пока надёжнее использовать в качестве отличительного знака организатора публичного мероприятия нагрудный знак со словом «Организатор» и фамилией, именем и отчеством этого организатора.

Вадим СОЛОВЬЁВ, секретарь ЦК КПРФ по правовым вопросам, руководитель Юридической службы ЦК КПРФ.

Не детей пороть, а строй менять

Почему телеведущие программы «60 минут» не ответили на вопрос, который сами же себе задали

В минувшую пятницу 18 декабря внимание ведущих эту программу на канале «Россия 1» Ольги Скабеевой и Евгения Попова привлекла деятельность международного общественного движения «Арестантское уголовное единство» (АУЕ), некоторые время назад признанного Верховным судом России экстремистской организацией, деятельность которой на территории страны отныне запрещена. За нарушение — до 12 лет лишения свободы и крупные штрафы (статья 282.1 «Организация экстремистского сообщества» УК РФ). Примечательно, что заседание, на котором рассматривался иск Генпрокуратуры РФ, проходило в закрытом режиме.

зации, которые уже успели там оказаться, широко гуляет в сети, собирая многочисленные лайки увлекающихся блатной романтикой посетителей соответствующих сайтов. Если, по данным МВД, в 40 регионах России насчитывается 34 тысячи сторонников «единства» (причём примыкают к нему дети не только из так называемых неблагополучных семей, но и из вполне уважаемых семей), то в десятках тысяч групп АУЕ в интернете состоит, по скромным подсчётам, более 6,5 миллиона пользователей.

Базила АУЕ поражает прежде всего школы и училища, где создаются копирующие тюремную иерархию чётко организованной вертикали подчинённости — от старших до младших классов. Нежелающих в неё встраиваться или участвующих в сборе денег «опускают», то есть подвергают жестокой обструкции — от отказа в общении до зверских избиений, изнасилований и даже убийств. В 2014 году в Казани мальчик пожаловался отцу на старшесеклассников, требовавших от него уплаты очередного взноса. 16-летние вымогатели убили и мальчика, и отца, вместе пришедших «разбираться».

Более того, найдя на убитом ключи от квартиры, явившись туда, убили мать и ограбили квартиру.

Суть АУЕ не только и не столько в поддержке единовластия — малолетних узников, но прежде всего — в следствии уголовно-тюремного стилиза жизни во всех его край-

не проявлениях, включая убийства, поджоги административных зданий, вандализм, кражи, разбой, дерзкое хулиганство и различные виды издевательств и насилия в отношении тех, кто к сообществу не принадлежит или противостоит ему, включая в первую очередь работников правоохранительных органов. Отмечены случаи нападения больших групп АУЕшников на отделения полиции, вынужденной в этих случаях применять против малолетних табельное оружие. Обязательство для «пацанов» — демонстративное отвержение общепринятых моральных принципов и какого бы то ни было руководства, правильный же «пацан» — лишь тот, кто попорбавал вкус крови, презирает закон и обильно покрывает себя татуировками из сюжетов традиционного тюремного набора.



Эти малыши уже попались...

сходства с известным итальянским артистом) — красноярского успешного бизнесмена и не менее успешного уголовника, про которого говорят, что в крови он не то

что по колону, но гораздо выше.

В мае «Толю Быка» арестовали в связи со всплывшими недавно данными об убийствах, совершённых по его заказу 26 лет назад. В передаче были включены кадры из фильма, посвящённого этому

хищения как масштабной личностью его главного фигуранта — «глыбы преступного клана Сибири», которого почитательно именовал Анатолием Петровичем, так и роскошествами его дворца, воздвигнутого посреди принадлежащего ему же гигантского парка на живописном берегу Енисея.

Любимец либеральной прессы «Толя Бык» начинал, как следует из многочисленных и не опровергнутых им публикаций, с ракета в отношении предприятий мелкой промышленности. К концу 1994 года он совместно с двумя судимым лидером местной преступной группировки Владимиром Татарниковым контролировал почти все гостиницы, казино, станции автобуса в Красноярске, а также поступило.

мышленную группу «ТАНАКО». В 1998 году к этому списку добавляется «Красноярская топливная компания», вдовавшая финансами всех угольных разрезов края.

Этот впечатляющий список можно продолжать и продолжать. Если добавить к портрету «Челентано» дополнительные мазки о его депутатской, общественной и даже политической деятельности, то вполне прорисовывается фигура, достойная именоваться героем нынешнего капиталистического, то есть по природе своей преступного, времени. Чем не пример для подражания юноше, обдумывающему житьё в сегодняшней, погружённой в эту пучину России?

Появлением своим мрачный цветок АУЕ обязан тем дловитым зёрнам жадной шинной обогащения любой ценой, которые бросили в опустошённые крушением советского строя души детей и молодёжи такие вот «Быки», «деды Хасарины», «Япончики», «Барсуковы-Кумарины» и другие упомянутые в передаче воротилы преступного мира «лихих 90-х».

— Ушла ли эта эпоха? — пафосно вопрошал ведущий «60 минут» Е. Попов. Нет, она проросла в наше время, в частности в АУЕ. Думаю, это стало понятно всем адекватным зрителям телепрограммы да и самим ведущим.

С вопросом же «что делать?» участники передачи окончательно запутались. Кто-то умилялся советским временам с их октябрятми, пионерами, комсомолом, тут

же находчиво поправляясь, что сегодня всё это, конечно же, якобы себя изжило. Кто-то требовал насаждения в молодёжной среде неких новых ценностей, затрудняясь при этом их назвать. Раздавались и призывы строго карать АУЕшников по новому закону, тут же сопроводившись сокрушением о том, что нынешние молодёжные пенитенциарные учреждения не столько перевоспитывают, сколько воспитывают зкоренных преступников, а для поклонников АУЕ попадание туда станет скорее поощрением, чем наказанием, осуществлением, как сказать, мечты.

Наконец, засветился «60 минут» политик доллорупленского масштаба, а со вспоместительством владельца мажоранчика и многолетний отец Б.Б. Надежды изрёк, что за симпатии к «единству» детей надо просто... порвать. Скабеева же под занавес передачи подкрепила эту сверхценную мысль старинной поговоркой: «Пожалеешь розги — испортишь ребёнка». Приехали...

Нет, господа хорошие, не пороть детей надо, а менять тот уродливый строй, который возродит уголовных прохвостов в герои нашего подлого времени. Возможно, что и Скабеева с Поповым это понимают, да высказать не могут. Должность не позволяет. Ведь именно государственное ТВ, лицами которого они являются, и создаёт монстров, которым поклоняется заблудшая ребятня.

Владимир ВИШНЯКОВ.

Вести с Украины

«Уйду из медицины...»

16 ДЕКАБРЯ к забастовкам горячкам добавились протесты медицинских работников страны. В Харькове, требуя достойной оплаты труда себе и своим коллегам, на одиночный пикет вышла медсестра Института охраны здоровья детей и подростков Наталья Завьялова.



Киевской, Полтавской и других областей страны. В правительственном квартале Киева собрались несколько десятков врачей, фельдшеров, медсестёр с плакатами:

Достучаться до власти

Мельника, часть задолженности горячкам выплатили, но не в том объёме, на который они рассчитывали. По его мнению, руководство государства должно вмешаться в конфликт между «Энергоатомом» и ГП «ВостГОК» и решить вопрос стратегической отрасли Украины.



Н АБИРАЕТ обороты ещё одна акция протеста. У здания Черкасского областного совета 21 декабря активисты собрались на мирный митинг против назначения Сергея Шкарлета министром образования и науки.

В понедельник, 21 декабря, началась забастовка работников трёх шахт, входящих в состав ГП «ВостГОК»: «Смолинского», «Новокозлантинской» и «Ингульской».

Все три шахты — урановые, акция протеста бессрочная и будет продолжаться до тех пор, пока государство не выполнит требования работников. Бастующие намерены даже перекрыть автомобильные дороги в Кировградской области (на снимке).

На белорусском рубеже

Протест зашёл в тупик

Евросоюз одобрил третий пакет санкций против белорусских властей, а Европарламент отменил ряд «Борис Лухашенко» премий имени А. Сахарова «За свободу мысли».

«Узники совести» Колесникова, Тихановский и Статкевич посетили торжественную церемонию в Брюсселе не смогли, поскольку взяты под стражу по уголовным статьям.

В городе Харбине (провинция Хэйлуцзян, Северо-Восточный Китай) завершено возведение центрального объекта 22-го сезона «Миры льда и снега» — скульптуры «Сердце ледяного города».



Синьхуа.

Пульс планеты

ТАУЗАР. Тунисская полиция применила слезоточивый газ для разгона акции протеста у здания администрации провинции Таузар на западе африканской республики.

По страницам зарубежной печати

У пандемии несколько фронтов

Насколько в сравнении с предыдущими годами на фоне пандемии коронавируса увеличилась смертность? Международная команда учёных попыталась рассчитать это на примере 19 европейских государств, а также Австралии и Новой Зеландии.

«На основе 16 математических моделей исследователи рассчитали, сколько людей могли бы умереть в рассмотренной 21 стране при обычных условиях, и вычли эти цифры из числа смертей, зафиксированных весной. Таким образом они подсчитали избыточную смертность во время первой волны пандемии», — поясняет издание.

«Медикам — достойные бюджет и зарплаты». «Зарплаты депутатам — как у медиков». «С 1 января в больницах будут работать депутаты!» и др.

Анастасия ЧЕРНЫШ.

Латинская Америка

Законодатели Кубы решают важные вопросы

Первый секретарь ЦК Компартии Кубы Рауль Кастро и президент республики Мигель Диас-Канель (на снимке) в эти дни участвуют в шестой сессии Национальной ассамблеи народной власти (однопалатного парламента).



Депутаты получили подробную информацию о вкладе науки в борьбу с коронавирусом, о процессе усвоения результатов работы министерства внутренней торговли, о показателях сельского хозяйства и сахарной бизнес-группы Azúcar. На обсуждение был также вынесен вопрос об упорядочении сферы экономики, которое начнется с 1 января и должно помочь устранить имеющиеся перекосы.

ПРОГРАММА сессии предусматривает в числе прочего анализ экономических результатов уходящего года, определение целей и утверждение государственного бюджета на 2021 год. Парламентариям представят утверждение два законопроекта, закрепляющих институциональную структуру государства. Куба планирует увеличить инвестиции в экономический план на следующий год на 22%, заявил в ходе парламентской сессии заместитель премьер-министра Александр Хиль.

Европейский контекст

Вызывают дух милитаризма

23 декабря в Берлине в цифровом формате пройдёт торжественное открытие бывшей резиденции прусской династии Гогенцоллернов в центре Берлина.

ТО ОЗНАМЕНУЕТ завершение многолетней реконструкции замка, частично разрушенного в годы Второй мировой войны и окончательно снесённого по решению властей Германской Демократической Республики и советской военной комендатуры в 1950 году.

В Берлине в 1970-е годы на месте замка был построен Дворец республики ГДР — народный дворец культуры, символ рабочего движения. Это здание стало первой мишенью после аншлуса ГДР и было снесено к 2000 году.

На белорусском рубеже

Протест зашёл в тупик

В выходные в Минске прошла традиционная народная забава «ходим дружно гурьбой, прихватив флажки с собой». Немногочисленные группы демонстрантов, обмотавшихся бело-красно-белыми простынями, ходили по дворам и скандировали заезженные донельзя лозунги.

На границе голодной смерти

На юге Мозамбика, передаёт BBC Swahili, около 1300 человек находятся на грани голодной смерти.

Долгожданные высокие температуры воздуха и нехватка осадков в городе Мапулангуе (провинция Мапуту), по словам его мэра Фернандо Джиинджи, привели к гибели посевов.

В борьбе с ожирением вступили новые игроки

Венецианские гондольеры намерены сократить количество посадочных мест в своих лодках. Такое решение, на удивление, продиктовано не ужесточением санитарных требований в связи с пандемией коронавируса, а растущим числом пассажиров с избыточным весом, сообщает британская газета «Гардиан».

В борьбе с ожирением вступили новые игроки

Венецианские гондольеры намерены сократить количество посадочных мест в своих лодках. Такое решение, на удивление, продиктовано не ужесточением санитарных требований в связи с пандемией коронавируса, а растущим числом пассажиров с избыточным весом, сообщает британская газета «Гардиан».

В борьбе с ожирением вступили новые игроки

Видении и в интернете запретят рекламу продуктов с высоким содержанием жиров, сахара и соли. Озоровительные санкции коснутся и продажи вредной еды по акциям «купи один товар, второй получи в подарок». Далекие от диетических продуктов нельзя будет размещать на видных местах в магазинах: на входе и в прикассовой зоне, а также на сайтах супермаркетов.

На грани голодной смерти

На юге Мозамбика, передаёт BBC Swahili, около 1300 человек находятся на грани голодной смерти. Долгожданные высокие температуры воздуха и нехватка осадков в городе Мапулангуе (провинция Мапуту), по словам его мэра Фернандо Джиинджи, привели к гибели посевов.

На грани голодной смерти

На юге Мозамбика, передаёт BBC Swahili, около 1300 человек находятся на грани голодной смерти. Долгожданные высокие температуры воздуха и нехватка осадков в городе Мапулангуе (провинция Мапуту), по словам его мэра Фернандо Джиинджи, привели к гибели посевов.

